



ЗАПОВЕД

№ 1284-2086/14.09.2023г

На основание чл.258,ал.1 ,чл. 259, ал. 1, от Закона за предучилищното и училищното образование, чл.31 ал. 1, т.1, т.2, т.6 от Наредба №15/22.07.2019г. за статута и професионалното развитие на учителите, директорите и другите педагогически специалисти, Протокол №13/14.09.2023г. на ПС

УТВЪРЖДАВАМ:

План по безопасност на движението по пътищата през учебната 2023/ 2024г.

Заповедта да се сведе до знанието на Комисията по БДП и класните ръководители.

Контрол по изпълнението възлагам на Петър Венков Веселинов- ЗДУПД

Изготвил:

Е.Родина-ЗАС

Съгласувал: П.Веселинов-ЗДУПД



Директор:

Снежка Байлова



**ПРОФЕСИОНАЛНА ГИМНАЗИЯ ПО ИКОНОМИКА И ТУРИЗЪМ
"АЛЕКО КОНСТАНТИНОВ" - ВЕЛИНГРАД**

бул. "Съединение" №49, тел.0889 12 45 17

e-mail: info-1304231@edu.mon.bg, <http://www.pgat-velingrad.com/>



Любка Байло

**ПЛАН ЗА ДЕЙСТВИЕ 2023/2024 година
ЗА БЕЗОПАСНОСТ НА ДВИЖЕНИЕТО ПО ПЪТИЩАТА
ПРИЕТ С ПРОТОКОЛ № 13, НА ПС НА 14.09.2023г.
от 14.09.23г**

Обща информация за Плана за действие 2023/2024 година за безопасност на движението по пътищата на Министерството на образованието и науката

Планът е разработен в изпълнение на Националната стратегия за безопасност на движението по пътищата в Република България 2021 - 2030 г. на Държавна агенция „Безопасно движение по пътищата“ и представя в обобщен вид мерките за безопасност на движението по пътищата, обособени по стратегически цели и тематични направления.

No	Наименование на мярката	Ефект на мярката	Отговорник по мярката		Източник на информация за докладване на изпълнението на мярката
1.1	Цел: Прилагане на интегрирана система за планиране, изпълнение, отчетане, контрол и оценка на политика по БДП в единна стратегическа рамка				
1.1.1	Отчитане изпълнението на Плана за действие за БДП за 2023 г. пред педагогически съвет.	Годишна отчетност на цялостната политика за личностно развитие	УКБДП	Годишен доклад по Плана за действие за БДП за 2023 г. Срок: 15 септември 2023 г. МОН.	Класни ръководители
1.1.2	Актуализиране на годишния план за БДП.	Годишна плановост на изпълнение на мерки по БДП.	УКБДП	Актуализиран план за действие по БДП Срок: ежегодно 15 септември 2020-2029 г.	Годишна план-програма за БДП, представена от директора на училището.
1.1.3	Докладване на годишното изпълнение на държавната политика по БДП.	Годишна отчетност на училищната политика по БДП - състояние на БДП, изпълнение на поставените стратегически цели, и приоритети от програмата на училището, свързани с БДП.	УКБДП	Края на учебната година	Доклад за годишното изпълнение на училищната по БДП.
1.1.4	Планиране и финансово осигуряване на мерки по БДП в рамките на бюджета на училището	Планово и финансово обезпечаване на мерките на училищно ниво.	ЗДУПД, главен счетоводител	Предвиждане на устойчиво финансиране на мерките по БДП в годишните бюджетни разчети на институциите.	Бюджетни. Годишен доклад за изпълнение

				Срок: постоянен.	на мерките по БДП.
1.1.5	Интегриране на обучението по БДП с другите учебни предмети		Учители	Срок: постоянен	
1.1.6	Запознаване на родителите и учениците с пътно-транспортната обстановка в района на училището.	Безопасно придвижване на учениците в района на училището.	Класни ръководители	Срок: месец Септември	
1.1.7	Да се заложат на отделен ред в Списък Образец N 1 часовете за изучаване на правилата по БДП по пътищата.		ПУО на класните ръководители	Срок: месец Септември	
1.2	Цел: Осъществяване на ефективна комуникация и създаване на широка рамка на сътрудничество и съпричастност за различните аспекти от БДП				
1.2.1	Прилагане на единна комуникационна стратегия по БДП.	Провеждане на целенасочена комуникационна и медийна политика. Излъчване на ясни и единни послания на ангажираните по темата за БДП в общественото пространство.		Активна медийна политика. Срок: постоянен.	Официална интернет страница на училището http://www.w.pgt-velingrad.com/
ТЕМАТИЧНО НАПРАВЛЕНИЕ 2: СОЦИАЛНО ОТГОВОРНО ПОВЕДЕНИЕ: УЧЕНЕ ПРЕЗ ЦЕЛИЯ ЖИВОТ					
2.1	Цел: Превенция на рисковете за здравето и живота на учениците при взаимодействието им с пътната система като участници в движението по пътищата				
2.1.1	Оптимизирано обучение на ученици по БДП в системата на образованието в единна концептуална рамка: - осъвременяване на учебната документация по БДП	Поставяне на темата във фокуса на обществен дебат Подобрено управление на дейностите за възпитание и	УКБДП , класни ръководители	Изпълнени мерки за подобряване обучението на ученици по БДП. Срок: постоянен.	Докладвана от учителите информация – регулярно на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по

<ul style="list-style-type: none"> - основа на опита в Република България и водещите страни по отношение на БДП; - заделяне на финансови, технически и човешки ресурси за обезпечаване на обучението по БДП; - определяне на конкретни образователни цели като минимални изисквания за обучение по БДП в детските градини и училищата; - интегриране на темите по БДП в темите от учебното съдържание по общообразователните учебни предмети и/или по предметите за придобиване на професионална квалификация, едновременно с преподаването им като отделен предмет; - прилагане на единни образователни стандарти по места; - използване на учебни материали и подходи, адаптирани както към възрастта и зрелостта на обучаваните, така и към духа на времето; - обучение с натрупване, при което всяко ниво на обучение надгражда предишното с цел приемственост и ефективен напредък; 	<p>обучение на учениците по БДП</p> <p>Подготвени ученици в областта на БДП.</p>			<p>БДП на директора.</p> <p>Председател на комисията по БДП.</p> <p>Медицинско лице</p>
---	--	--	--	---

	<ul style="list-style-type: none"> - подпомагане на учителите в прилагането на националната политика по обучение в областта на БДП; - насоченост на БДП не само към придобиване на знания и разбиране на правилата за движение, но и към промяна на нагласите и мотивацията; - практическа насоченост на уроците - да се провеждат не само в класната стая, но също така да включват обучение и опит на практика - както в защитена среда, така и в реални условия, адаптирани към ролята, която имат в системата за движение, в т.ч. обучение по оказване на първа помощ за учениците в горните класове; - осигуряване на механизъм за обратна връзка и оценка на ефективността от обучението по БДП. - лекция за оказване на първа помощ при ПТП. 				
2.1.2	<p>Организиране и провеждане на извънкласни инициативи по БДП за ученици в системата на образованието.</p>	<p>Подкрепа за творческите изяви на учениците по темата за БДП.</p>	<p>Учители, класни ръководители</p>	<p>Изпълнени извънкласни инициативи по БДП за ученици в системата на образованието. Срок: постоянен.</p>	<p>Докладвана от учителите информация - регулярно на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на УКБДП.</p>

2.1.3	Организиране и провеждане на национални състезания по БДП, национални, регионални и общински извънкласни инициативи за деца и ученици в системата на образованието, свързани с културата на движение до пътищата.	Подкрепа за творческите изяви на учениците по темата за БДП.	УКБДП, учители, класни ръководители	Изпълнени инициативи по БДП за ученици в системата на образованието. Срок: постоянен.	Докладвана от учителите информация – регулярно на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на УКБДП.
2.1.4	Ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на ученици, свързан с учебна и/или извънучебна дейност в системата на предучилищното и училищно образование.	Осигуряване на безопасен транспорт за учениците в училищата. Усъвършенстване на контрола за безопасен превоз на деца и ученици в пътните превозни средства.	ЗДУПД	Изпълнени мерки за ограничаване на рисковете от ПТП при осъществяване на организиран превоз на деца. Срок: постоянен.	Докладвана от учителите информация – регулярно на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на УКБДП.

2.1.5	Провеждане на кампании на институциите в областта на БДП, насочени към ученици.	Подготвени ученици в областта на БДП. Повишаване на информираността за рисковите фактори, свързани с безопасността на движението по пътищата.	УКБДП, учители, класни ръководители.	Изпълнени кампанийни инициативи в областта на БДП, насочени към деца и ученици. Срок: постоянен.	Докладвана от учителите информация – регулярно на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на УКБДП.
2.1.6	Активизиране на дейността на училищните комисии в развитието на средата за обучение по БДП и прилежащата пътна инфраструктура и организация на движението в непосредствена близост до училището.	Формиране у учениците на съзнателно и отговорно отношение към въпросите на личната безопасност и тази на околните, придобиване на	Училищна комисия по БДП,	Дейност на училищните комисии по БДП Срок: постоянен.	Отчети за дейността на комисията

		основни допълнителни знания и умения за разпознаване и оценка на опасните ситуации и вредните фактори в околната среда, и оказване на помощ в случай на опасност.			
2.3	Цел: Повишаване на обществената чувствителност към темата за БДП				
2.3.1	Отбелязване на 29 юни – Деня на безопасността на движението по пътищата.	Популяризиране на политиката за БДП.	УКБДП, учители, класни ръководители	Организиран и проведен мероприятия. Срок: ежегодно, 29 юни.	Докладвана от учителите информация – регулярно на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на УКБДП.
2.3.2	Отбелязване на Европейската седмица на мобилността, Международния ден за безопасност на движението по пътищата, Европейския ден без загинали на пътя/EDWARD, Световния ден за възпоменание на жертвите от пътнотранспортни произшествия и др	Популяризиране на политиката за БДП.	УКБДП, учители, класни ръководители	Организиран и проведен мероприятия. Срок: ежегодно.	Докладвана от учителите информация – регулярно на ПС и годишно в годишния доклад за изпълнение на политиката по БДП на УКБДП.
2.3.3	"Посланията на есенния лист" Ученици справоспособност за управление на МПС да връчат своите послания за спазване на правилата за движение по пътищата, прикрепени към	Фокусиране на вниманието на децата, учениците, водачите на МПС и на всички участници в движението върху необходимостта от	Училищна комисия по БДП, класни ръководители, учители	Изпълнена кампания в областта на БДП, насочени към деца и ученици. Срок: 01.10. – 31.10.2023 г.	Докладвана от отговорните институции информация

	есенен лист, на водачите на МПС.	засилване на вниманието и бдителността в есенно-зимните условия.			
2.3.4	Реализиране на дейности обсъждани на преди това организирани срещи съвместно с представители на Община Велинград и РПУ на МВР Велинград за изграждане на предпазен парапет на тротоара пред училището, както и поставянето на допълнителни знаци в района на училището.	Предпазване на чакащите автобус ученици, също и по-безопасно пресичане на ученици, и предотвратяване на инциденти.	Община Велинград; МВР; Директор; Училищна комисия по БДП.	Срок: до края на годината	Доклад УКБДП
2.3.5.	Исталиране на вътрешна площадка за обучение в Час на класа по теми свързани с БДП	Във фойейто пред медицински кабинет ще бъде инсталирана мобилна площадка за обучение на закрито	УКБДП	До края на Октомври 2023	Доклад УКБДП

Изготвил:
(Ангел Димитров – Председател на комисията по БДП)